

一封迟收的邮件

□胡跃

月亮升起来的时候，窗口的风似乎染上了一抹白色。8月的夜，很闷热，此刻我却有着久久的感动。

一切缘于一封信，一封普通却又真心的邮件。

好久没用QQ邮箱，鬼使神差，突然想去上面查找写过的教师节发言稿。马上开学，铺天盖地的工作接踵而至，又将迎来一年一度的教师节，到时候总要和老师们分享一下。

那封信静静地夹在一堆广告之中。“亲爱的胡老师”，熟悉而亲切的称呼一下子让我意识到，这绝对不是一封垃圾邮件。

“近来可好？不知您是否还记得我，我是2011届一班的诗瑶，当初犯低血糖晕倒在您怀里的那个女孩。最近打开许久未碰的邮箱，惊喜发现了您的QQ号码，不知您是否会看到，但还是抱着试一试的心态发给了您……”我感到惊喜、意外，竟然是含蓄而勇敢的诗瑶发来的邮件。

诗瑶那个班我教了三年。因我的编制在县上，那年暑假参加了考调，经过笔试、面试、体检、公示后已是8月下旬。那年的秋天来得特别早，秋风知别苦，渐渐起凉意。到了不得不告别的时刻，我再也不能逃避，把要调走的消息告诉了家委会星雨同学的妈妈。她家在学校附近开了一家打字复印的店，不一会，店里就聚集了好几位家长和同学，孩子们抱着我，边哭边问：“老师，您能不能不走？”“老师，您把我们教到毕业吧。”家长们先是劝孩子们，后来也加入了流泪的行列。这个场面每每想起，依然会让我泪流满面。有人说一起笑过的人不一定记住，但一起哭的人却一定会铭记终生。事实上也是这样啊。

9月1日开学前几天，我带着孩子们把教室打扫得干干净净，也安排他们在黑板上装饰画画并写上欢迎新老师的字样。当一切完成孩子们离开后，我独自一人面对着熟悉的教室号啕大哭，和新班主任交接工作时，我也几度泣不成声。人就是这样，在哪里真心付出，就会和哪里血浓于水。

我已经记不清诗瑶最初乖巧模样了，现在早出落得亭亭玉立了吧。没想到她曾无数次地回头，寻找孩提时那一段快乐的时光：“毕业后我曾无数次地路过小学，却从未踏进校门，我知道您离开后，又回来了。我总是会在校门观望，观望我曾生活过的教室，看看那个在方队中跳着‘白龙马，蹄儿朝西’的人群中，有没有您

的身影……”

老师牵挂学生是一种责任，被孩子牵挂绝对是一种深深的幸福。人海茫茫，船工送走游客后一拍两散，而老师和孩子的一段同行，大抵会温暖人的一生。

只是遗憾，十年里我未曾与这个孩子相见。可能岁月需要成长的留白吧。但这个孩子却看见过我：“高三的某天中午，赶着回家吃饭的我曾在川北医学院门口碰见过您和女儿，您穿着白衬衫，搭配着咖色裙子，看上去像是一位大姐姐，我一时愣住，一句‘老师’竟没叫出口，只好目送您和女儿走远。”

从青春期走过来的人，怎不理解孩子这样的举动？她说：“读高中选择了自己并不擅长的理科，高三这一年是艰辛的，我曾被压得喘不过气，在每个夜晚失声痛哭。是否每个大人都会怀念曾经天真烂漫的自己？”

读到此时，我的心隐隐作痛。我欣慰在众多的老师中，我是她独特的存在，也心痛她在小小的年纪承受的巨大压力。我知道人世间有一种情感叫默默思念、不敢打扰，或者就是成为您的样子：“翻看您的空间，得知您假期去了贵州，高考后的毕业旅行，我也去了。我仿佛就在追随您的脚步，一路都有您温柔的身影。我好想能和您偶遇，然后像多年前抱着您，叫一声‘妈妈’！”

读着读着，我的眼眶湿润了。孩子，谢谢您用一声“妈妈”唤起我无比幸福的回忆。想起来，老师就是孩子们美好童年的制造者，一次读书节装扮、一次课文朗读的录音、一个开学见面的拥抱，构成了孩子们美好的时光。

信的结尾，诗瑶写道：“我怀念学校的读书节、跳过的校本操、涂涂画的摘抄本、您留在书本上的红墨水……最是想念那位戴着红框眼镜、爱穿黑裙子的班主任！”落款时间：2023年8月。

啊，这是一封迟收了一年的信！

那个时候，诗瑶即将走进师范大学的校门——这是一个长大后我就成了你的故事。

一瞬间，我好渴望立即开学，见到现在可爱的孩子。我已经想好教师节发言的主题：让孩子因我们的存在而感到幸福。我迫切渴望，当岁月涤荡，孩子们离开校园后，有些东西依然能在他们一生中流淌。

“深圳墟”的主播们

□石维明

夜幕降临的时候，我从深圳东门老街“东门町美食城”走出来。夏日热风拂面。在明亮或柔和的灯光下，广府骑楼和岭南建筑逐一显现。白日艳阳下的东门老街此刻熙熙攘攘，歌声、乐声、嬉闹声此起彼伏，“烟火气”扑面而来。

每走几步，便有年轻的男女主播支着灯架、手机等设备在进行直播，抖音二维码挂在胸前。

一个姑娘声情并茂地演唱邓丽君歌曲《我只在乎你》，引来若干人拍照片、拍视频。一个头戴花头巾的汉子，卖力地地跳舞，脸上、额头上汗珠密布。一个女生头戴艳丽的花儿，身着汉服，正在架设户外直播设备和补光灯。几个小伙子翻筋斗、倒立，时不时冲到三脚架上的手机镜头前说两句：“谢谢大哥捧场”“再来几个后空翻？好的，没有问题！”

一个穿着长筒皮靴的女士正在表演劲舞，她扭动身姿时长发飘散，动感十足。另一名戴墨镜跳舞的女士，服装奇特，衣衫左边无袖，露出脖子、肩，右边是长袖，左脚是长裤，右脚却又是短裤。距离她身后不远处的街头，高耸着大型电子广告牌，“想红你就来”的字幕，向路过的人们发出邀请。

有人扛着“喜哥来了”的牌子走过来，只见穿夹克衫、留平头的喜哥手持外置麦克风滔滔不绝向路人提问：“‘日出江花红胜火’下一句是什么？”“‘疑是银河落九天’的上一句是什么？”一名被他拦住的正在遛狗的妇女，对着话筒说：“我知道。但我就是想不起来……”引发一阵善意的笑声。

喜哥左臂上有一个黄色圆形标识，上面写着“东门步行街直播”字样。我向举牌的喜哥助手询问，助手解释，从今年元旦起，在深圳东门老街直播实施报备登记，主播签署《文明公约》《户外网络直播承诺书》，才能领取“工作证”进行直播。

另一边，一个身材瘦弱的小姑娘，结束了热舞直播，疲惫地坐在花坛边，取下假发和假睫毛，正在喝水。我和这名叫“橙子”的主播闲聊了几句，得知她两周前刚从家乡辽宁沈阳自驾5天来到深圳，在东门老街安营扎寨进行户外直播。“东门老街对待户外直播包容的氛围，是吸引我来的因素。外省的很多主播正是看中管理者的善意和宽松才选择来这儿。”

位于珠江三角洲的深圳河与支流大沙河、双流河、清水河冲刷出一片平坦的谷地，深圳墟正好位于谷地中心，土地肥沃，贸易繁荣。“墟”的繁体字为“剗”，“剗”乃“田边水沟”，“深圳”就是“田边的深水沟”。

明万历元年（1573年），东莞县分立新安县，县名取“革故鼎新、去危为安”之意，治所位于南头。清康熙二十七年（1688年）《新安县志》卷三地理志“墟市”一节中，记载有“深圳墟”；卷八兵刑志的“墩堡”一节，载有“新安沿边奉设墩台二十一座……深圳墩台，一座。”这是目前可见最早关于“深圳”二字的文字记载。

明初沿海设防，建立卫所，下设“墩台”，作为派出哨所。这些边陲哨所，明末逐渐成为人口集中的“墟”，即集市。北方人说的“赶集”，南方人说的“逛街”，也就是客家人所谓的“趁墟”。清乾隆、嘉庆年间（1736年—1820年），“深圳墟”已成为繁华的商贸中心，有东、南、西、北四门。每到农历二、五、八“墟日”，热闹非凡。

1911年10月，广九铁路通车后，“深圳墟”成为交通枢纽，经由罗湖往来广州、香港两地的人员骤增，物流也日益繁忙，各墟市商号、店铺应运而生。1913年，新安县改称宝安县。1931年深圳镇设立，为宝安县下辖镇。1953年，宝安县政府从南头迁深圳镇（深圳墟）。1979年，宝安县撤县设市，并以当时县治所在地深圳镇（深圳墟）命名为深圳市。1980年建立深圳经济特区。

先有深圳墟，再有深圳镇，再有深圳市。“深圳墟”是深圳的根。

在当地人看来，在深圳新商圈、新综合体不断登场，城市的中心或者说重心逐渐西移的情况下，“深圳墟”似乎逐渐失去了吸引力。但是，忽如一夜春风来，“直播”闪现，主播云集，为“深圳墟”贴上了新的标签，给“深圳墟”这几条550年的商业老街增添了新的时尚和活力，也带来了新的流量与人气。

正是傍晚，“东门墟”摩肩接踵，“趁墟”的小姑娘、小伙子结伴而行，左手拎着从临街商铺淘得的价廉物美的时装，右手举着几串刚从铁板上烤好的散发着香味的鱿鱼，挤进一名载歌载舞的主播场子里……

生活服务广告 028-86969860

个人证件遗失、公司执照印章许可证等遗失、注销公告、清算公告、合
律师提醒：本刊仅为信息提供和使用的双方搭桥，所有信息均为所
并公告、声明等登报办理。**收费标准：70元/行/天，每行13个字。**

公 告

各位业主/相关人员：

我公司在四川天府新区成都直管区正兴街道秦皇寺一组、二组、三组建设的招商2019-51052(4)号地块、2019-51052(1)号地块建设项目建设进入规划核实公示阶段，公示内容张贴于项目大门口，公示时间为2024年9月5日至2024年9月12日。特此公告

成都天府招商轨道城市发展有限公司 2024年9月5日

成都开放大学招生（公办高校）■ 四川华茂晟峰建筑工程有限公司公章（印章编号：510107910556）
本科：1334882924（涂老师）
专科：1388053820（何老师）

公 告

科研办公、商业、酒店及配套设施项目业主/相关人员：

我公司在高新区新裕路99号、103号修建的科研办公、商业、酒店及配套设施项目已建设竣工，现已进入规划核实公示阶段，公示内容张贴于川投科创大厦一楼大门处，公示时间为2024年9月5日至2024年9月12日。特此公告

川投信息产业集团有限公司 2024年9月5日

■ 成都喜结网科技有限公司，
财务专用章（编码：5101059913582）、刘洋法人章（编码：
5101059913583）遗失作废。

成都市商业用房拍卖公告

受委托，我公司将于2024年9月20日14:30起在成都市青羊区德盛路89号金地饭店会议室，采用中拍平台（<https://paimai.caa123.org.cn>）以网络与现场同步竞价的方式对以下标的按现状进行公开拍卖。

一、拍卖标的：1、成都市金牛区二环路北一段119号1层商业用房，证载建筑面积：159.84m²，参考价：426.77万元，竞买保证金：45万元。2、成都市锦江区静渝路49号4C农业高新技术产品市场B区3幢26-31号（共6套）1-2层商业用房（证载地址：锦江区静居寺路20号3幢26-31号），证载建筑面积：259.2m²，证载土地使用权面积247.76m²，参考价：316.22万元，竞买保证金：32万元。3、成都市龙泉驿区龙泉镇建设路19、21号（证载地址：龙泉驿区龙泉镇建设路60、61号）商业用房，证载建筑面积：102.8m²，证载土地使用权面积：33.16m²，参考价：316.62万元，竞买保证金：32万元。

二、标的展示时间、地点：即日起至标的所在地现场展示。

三、竞买人资格：中华人民共和国境内的自然人、法人和非法人组织均可申请参加，法律法规另有规定的除外。

四、报名时间、地点：请有意竞买者于2024年9月19日16:00前（以到账为准）缴纳竞买保证金至指定账户（户名：中国工商银行股份有限公司成都分行；开户行：成都锦江支行；账号：4402905009100064831。转账时请注明标的名称竞买保证金），并凭保证金缴款凭证和有效证件于2024年9月19日17:00前，前往成都市青羊区太升南路288号锦天国际三单元1205室办理报名手续。

公司网址：www.scgjlm.com 监督电话：028-86780130 四川国联拍卖有限公司

咨询电话：陈先生 13060061152 梁先生 18980653789 2024年9月5日

■ 四川艺澄嘉鸿建设工程有限公司公章（印章编号：5101142653702）不慎遗失，声明作废。

■ 四川金抖劳务有限公司公章（印章编号：5101060826546）、财务专用章（编号：5101060826565）、发票专用章（编号：5101060826567）、熊军法人章（编号：5101060826567）、熊军法人章（编号：5101060826567）遗失作废。

■ 四川蓉客隆供应链管理有限公司公章（印章编号：510104040424）遗失，声明作废。

■ 成都吉宏腾盛农业发展有限公司财务专用章（编码：510104040739689）遗失，声明作废。

成都市槐树街、抚琴西路商业用房拍卖公告

受委托，我公司将于2024年10月11日14:30起在成都市青羊区德盛路89号金地饭店会议室，采用中拍平台（<https://paimai.caa123.org.cn>）以网络与现场同步竞价的方式对以下标的按现状进行公开拍卖。

一、拍卖标的：1、成都市青羊区槐树街51号附6号、附8号1层房产，用途为城镇住宅用地/商业，证载建筑面积：697.19m²，分摊土地使用权面积29.05m²，参考价：2949.11万元，竞买保证金：300万元。

2、成都市金牛区抚琴西路250号附5、6、7号1层商业用房，证载建筑面积：409.61m²，证载土地使用权面积275.06m²；成都市金牛区抚琴西路250号2层公用办公用房，证载建筑面积1006.18m²，证载土地使用权面积301.53m²，参考价：1799.15万元，竞买保证金：180万元。

二、标的展示时间、地点：即日起至标的所在地现场展示。

三、竞买人资格：中华人民共和国境内外的自然人、法人和非法人组织均可申请参加，法律法规另有规定的除外。

四、报名时间、地点：请有意竞买者于2024年10月10日16:00前（以到账为准）缴纳竞买保证金至指定账户（户名：中国工商银行股份有限公司成都分行；开户行：成都锦江支行；账号：4402905009100064831。转账时请注明竞买保证金），并凭保证金缴款凭证和有效证件于2024年10月10日17:00前，前往成都市青羊区太升南路288号锦天国际三单元1206室办理报名手续。

公司网址：www.scgjlm.com 监督电话：028-86780130 四川国联拍卖有限公司

咨询电话：陈先生 13060061152 梁先生 18980653789 2024年9月5日

■ 声明：我公司原员工江小飞已于2023年2月15日离职，离职后，江小飞在外从事的一切业务活动均与本公司无关，特此声明。

四川阳升电梯有限公司 2024年9月5日

■ 四川鑫泰鑫商贸有限公司杜科伟法人章（编码：510105559107）遗失，声明作废。

■ 成都宇航通建筑工程有限公司原法人谷显军法人章（编码：51011350203062）遗失作废。

■ 四川固力德电气设备有限公司持有财务章（编号：5101135060463）遗失作废。